



致敬考生



扫一扫  
关联阅读全文

黄晓军 教授

刘又宁 教授

马朋林 教授

王锡山 教授

郭蓉娟 教授

韩济生 院士

宁光 院士

翁国星 教授

### 崭新的科学发现照亮生命

1981年高考后，我选择入读中山医学院。从2000年开始进行第一例人类骨髓不完全相合移植，成功挽救一位晚期白血病患者生命至今，我和我的团队建立了当今世界最主流的半相合骨髓移植方案——北京方案，每一年为全世界上万名重症白血病患者重启生命的希望。当崭新的科学发现照亮患者的生命，我也能看见自我实现、自我完成的星光在闪烁！

希望年轻的你们能选择在2020年打开医学院的大门，关爱自我的灵魂，挑战死亡——参与超越人类自身生物限制的最伟大事业，从此打开通往真理和爱、通往探索和乐趣的一生！

——中国医师协会  
血液科医师分会会长 黄晓军

### 医生的成就感无法比拟

学医可为而不可为，必天资敏悟、心地善良、读万卷书才可为之。不为良相，便为良医，医学是唯一可济世救人的学科，医生的成就是任何其他职业所无法比拟的。

优秀如你，值得成为其中一员！来吧，学医，成就未来！

——中国医师协会  
风湿免疫科医师分会会长 曾小峰

### 一袭白衣终不悔

医者，眼有光，心有爱，腹有才，手有术，危急之间救人于水火，妙手之中解人于病痛。一袭白衣终不悔，救死扶伤心亦安，任其东西南北风，医者始终坚如磐。

——中国医师协会  
皮肤科医师分会会长 李恒进

### 医生 当代最可爱的人

中国历史上，我们一直鼓励年轻人要有远大的抱负，要么进入社会管理层，

为社会进步作出贡献，要么学医，从医为百姓大众的健康服务。

医生在各国都是广受尊敬的职业。比如，在日本，只有两类职业被正式称为先生，就是教师和医生。至于政治家，包括首相在内只能称为某“样”或某“桑”。不久前习主席在看望赴武汉医疗队代表时，曾郑重地称医务人员是“当代最可爱的人”。

一个国家人民的健康水平、寿命长短，甚至国力的兴衰都与医务人员的素质和业务水平密切相关。

衷心希望各位家长、各位考生为了自己、为了家人，更是为了广大百姓的健康而选择学医！

——中国医药教育协会  
感染疾病专委会主任委员 刘又宁

### 不为良相 便为良医

高考季，是人生的道路选择季。想过吗？人生百年，只是来到世界上走一回？只做别人眼中优秀的你？你能为你的家庭、你的民族、你的国家，做些什么？留下什么？

在武汉疫情危急关头，42600余医务人员挺身而出，甘冒风险，控制疫情，带回了国家荣誉，实现着医者价值。有未能成行的医务人员坦露：“换成是我，我也横下心来，这就是天职！我记得希波克拉底誓言！”

这是一个需要宣誓的职业！因为在患者的面前，你就介于上帝和凡人之间；因为，这也是一个利他主义的职业，需要善良，需要付出，需要探索，需要承担。

这更是一个高尚的职业，文明由人类创造，人类由医生维护。历史的任何阶段，人类的任何社会形态，医生都是阳光下最荣誉的职业。

古人范仲淹曰：“不为良相，便为良医”。

现代医学泰斗裘法祖：“德不近佛者不可以为医，才不近仙者不可以为医。”

——中华医学会  
重症医学分会主任委员 管向东

### 感受生命之重 为医之“责与任”

“至重惟人命，最难却是医”，如果这是今年高考的作文命题，我相信你一定会在充满愉悦心情的状态下，信心满满地完成一篇高分作文，因为新冠病毒的肆虐、救治生命已受到威胁、感染者的艰难以及医务人员为挽救每一个生命的“逆行”尚历历在目、且铭记于心，必将写出锦绣文章……然而，如果这是关乎你一生职业的可能选择呢？！

40年前，在成功越过录取分数线后，尽管我并没有填报任何医学院校，因服从分配，我进入了第三军医大学，从此开始了我的医学生涯。40年间，我挨过无数回挑灯夜读的苦，也尝过一次次通理思辨的甜；曾经历过一些诊疗失败的痛，更收获了大量洞察病源的欢欣……然最大的心得莫过于，领悟了生命只有一次的重，更清晰了为医之“责与任”：尽己之所能，无畏艰难，守候生命！

我将以此为荣，并愉悦其中！亲爱的小朋友，欢迎加入我们，人世间生命之光会因你对医之“责与任”的坚守而绚烂璀璨、闪耀不停！

——中国病理生理学会  
危重病医学专业委员会主任委员 马朋林

### 医学是人类命运共同体的淋漓写照

人类命运共同体的概念，在医学上体现得淋漓尽致。病毒等疾病的侵袭不分人种，不分国界，是地球村的天敌。本着自己三十余年的从业经验与心中埋藏的理想主义，衷心地希望你们都能够选择医学，成为立足中国、面向世界、悲悯人类、胸怀天下的医者。

希望你们这一代能在强大的祖国支撑下，在充满奥秘的医学海洋中进行更有价值的探索，为民族、为国家、为人类作出贡献。用你们的智慧赢得尊重，用你们的德行赢得未来！

——中国医师协会  
结直肠肿瘤专委会主任委员 王锡山

### 医生是个手艺人

亲爱的孩子们，欢迎你们进入医学的殿堂！

医学是一门永远焕发着勃勃生机的古老艺术，令人心驰神往，它貌似探索生、老、病、死奥妙的自然科学，实为融汇宗教、哲学、文学等人文智慧的社会科学，博大精深，趣味无穷。

人类生生不息，医学源远流长。试想病家以性命相托，医者略施小计，妙手回春，该是何等的成就感。

医生是个手艺人，修身修行，千锤百炼，修得救人一命的手艺，因此，职业之崇高，无与伦比。

医学需要你们，聪慧的孩子们，人生一世，草木一秋，就做个救死扶伤的手艺人吧！

——中国医师协会  
微创医学专业委员会主任委员 凌斌

### 战胜瘟疫 义不容辞

2003年当大疫来临之际，你们义无反顾地来到人间；2020年当瘟疫再次来袭之际，你们又义无反顾地走进考场。历史赋予你们无穷的力量，战胜瘟疫，也是你们义不容辞的责任。加入白衣天使的队伍来吧，你们是未来的希望！

——中国抗癌协会  
光动力治疗专业委员会主任委员 王洪武

### 学医重热爱、智慧与奉献！

医学是一门科技与人文交融的学科，健康所系、性命相托。救死扶伤是医生的天职，这是一份需要终身学习与奋斗的事业，也注定了医生是一个充满挑战的职业。

学医的道路也许漫长而艰苦，但治病救人所获得的成就是任何东西无法超越的。学医最重要的是热爱、智慧与奉献！

古语有云：不为良相、便为良医。欢迎广大学子报考医学院，造福于民，实现人生价值。

——中华中医药学会  
心身医学分会主任委员 郭蓉娟